

重温二七温暖故事 心里依然暖暖的

这几天,一则新闻火爆朋友圈,阿里巴巴天天正能量大数据结果公布,河南、郑州分别获全国正能量十大省份和十大城市。人民日报、新华社、中国之声、光明日报等央媒官微连续两天在头条或重点位置推送相关新闻,盛赞河南正能量。郑州位居全国正能量城市之首,其中二七元素又有哪些呢?今天,让我们再来回顾发生在二七区的温暖故事,感受他们的温度。记者 景静

胡佩兰

1986年,胡佩兰从原郑州铁路中心医院妇产科主任的职位上退休,但她的心里一直放不下自己的病人。从1993年起,胡佩兰在一家工厂职工医院和现在的郑州市建中街社区卫生服务中心连续坐诊20年,开药很少超百元。她还拿出微薄的坐诊收入和退休金凑在一起,8年间捐建了50多个“希望书屋”。

【颁奖词】

技不在高而在德,术不在巧而在仁。医者,看的是病,救的是心,开的是药,给的是情。扈江离与辟芷兮,纫秋兰以为佩。你是仁医,是济世良药。

“陇海大院”

40多年前,在陇海大院出生长的高新海因急性横贯性脊髓炎导致高位截瘫,胸部以下失去知觉。从那以后,看病、洗澡、理发、端屎端尿……大院邻居们就开始默默承担起照顾他的任务。

有在医院工作,平时来给高新海打针换药的老邻居周喜荣;有受家人感染,经常陪高新海聊天、看球赛的小伙儿任韬;有相识多年,没事就陪高新海打麻将、吃年夜饭的老伙计们……从高新海患病至今,一批又一批的邻居,从青年到中年,从中年到老年,每天到他家,40余年不离不弃,照顾、帮助高新海。

【颁奖词】

一场爱的马拉松,长跑39年,没有终点;一座爱的大院,满是善良的人,温暖的手,真诚的心,春去春回的接力,不离不弃的深情;鸽子飞走了还会回家,人们聚在一起,就不再离开。

“中国好同学”

高位截瘫19年,卧病在床的朱春雷并不孤单,一帮同学陪他康复、每年集体给他过生日、周末带他游玩;全身只有头部能动、遭遇变故的朱春雷不言放弃,他坚持看书,给几个孩子辅导功课,看着他们嬉笑成长。这是可以媲美感动中国的“陇海大院”的感人故事。

【颁奖词】

高位截瘫19年,身体的禁锢却从来挡不住他对生活的向往。义务教学、服务他人,他用微笑面对苦难,用付出驱赶阴霾。坚强与他的生命一同生长,又生出更令人钦佩的正能量。

延伸阅读

《朱春雷截瘫19年 同学帮他,他帮学童》爱心继续传递 报道获评“阿里正能量二等奖”,奖金转赠团区委帮助更多人 书记校友看望朱春雷,点赞“中国好同学”



志愿者来帮助朱春雷



朱春雷19年来第一次出门理发

书记校友来看朱春雷

4月10日上午,正参加市“两会”的区委书记陈红民,利用会议间隙,带队到淮河路街道调研“温暖二七”建设工作。在路砦社区阳光四季小区,陈红民一行看望慰问了高位截瘫19年,卧病在床的朱春雷,详细询问了他的生活状况。

说起曾经在郑大的学习生活,两位校友聊得很开心。对一直关心照顾朱春雷的“中国好同学”所传递出的正能量,陈红民给予了高度赞扬,

同时也鼓励朱春雷在生活上要永不言弃、自强不息,做一个有爱心、乐奉献的人。

陈红民说,社会就要弘扬这种互相关心、互相帮助的积极的正能量,我们每一个人都应该向春雷和他的同学学习,为打造“温暖二七”增添正能量。

朱春雷表示,最近精神很好,很受鼓舞,觉得自己也能融入社会,希望在力所能及的范围内多做点事情。

“中国好同学”引起广泛关注

见过他的人都说,朱春雷很励志。虽然全身只有头部能动,但他还给几个孩子辅导功课,看着他们嬉笑成长。

听过他故事的人说,朱春雷不孤单。高位截瘫19年,卧病在床的日子,一帮同学陪他康复,每年集体给他过生日,周末带他游玩。

3月25日,郑州晚报报道这个励志又温情的爱心故事后,都市频道、《郑州日报》、郑州人民广播电台等省市多家媒体纷纷跟踪报道,掀起关注“中国好同学”的热潮。朱春雷的同学看到报道后,给记者发来信息,对郑州晚报的报道表示感谢。

同学姚军伟说:“感谢了,爱是生长的力量,世界因爱而生,我已泪流

满面,再次感动,还原我的初心,谢谢,我要想想,我要来转发你再次给予我的爱念。”

同学杨燕说:“生命的价值可以不以生命的形态来呈现,老朱的乐观顽强真让人佩服,希望借助媒体宣传让更多人了解,也能得到更多人帮助。谢谢。”

“二七发布”(含头条号)当天点击过万,网友纷纷留言点赞。

“感动中国集体”、二七区陇海大院社区支部书记井勇留言说:“我们好邻居为好同学点赞。”网友空谷留言说:“好人好事好同学!真情真义真汉子!好同学!好坚强!好坚持!好感动!”

更多爱心送给朱春雷

近日,共青团二七区委和淮河路街道团工委组织志愿者和青年社工也去看望了朱春雷,帮他收拾房间,陪他聊天,询问有何需求。

得知现在朱春雷辅导的孩子逐渐增多,孩子们学习的桌椅等设施不够时,团区委着手联系新华公益,帮助他们线上众筹学习必需品。

在朱春雷的同学不能陪护的日子,志愿者和社工会轮流去帮忙,将“春雷工作室”打造成家庭版“四点半课堂”。

“根据‘温暖二七’建设安排,今年我们将依托感动中国人物胡佩兰成立医疗服务队,届时将协调医疗志愿者对朱春雷进行定期护理。”团区委书记牛真说。

淮河路办事处主任王冬说,街道积极联系爱心企业和民政系统,为朱春雷提供生活需要的特殊用品,为他送去了轮椅等物品,以后也会持续关注,送上温暖和帮扶。

3月30日,郑州晚报报道《朱春雷截瘫19年 同学帮他,他帮学童》被评为阿里巴巴正能量第184期二等奖,奖金5000元。朱春雷表示,将把奖金转赠给共青团二七区委,用于帮助有需要的孩子,让这份温暖传递下去。



郑州晚报整版报道版面